

# **ТРИБУНА РЕЦЕНЗЕНТА**

## **РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ**

*БЕЛАЯ СЕРГІЯ ВІКТОРОВИЧА*

### **«ДЕРЖАВНІ МЕХАНІЗМИ ПРОТИДІЇ КРИЗОВИМ ЯВИЩАМ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ХАРАКТЕРУ: ТЕОРІЯ, МЕТОДОЛОГІЯ, ПРАКТИКА»**

На сьогоднішній час сучасні події в країнах світу демонструють появу численних кризових явищ соціально-економічного характеру. Як наслідок громадяни цих держав заради кращого життя готові піти на крайні радикальні дії, перетинаючи межу закону. Україна не є виключенням в цьому питанні, наразі спостерігаються суттєві кризові явища соціально-економічного характеру, такі як катастрофічне зростання кількості населення, що проживає за межею бідності; значне розшарування населення за майновою складовою; зменшення та знищення так званого «середнього класу»; загострення соціальної напруженості в регіонах держави та інші кризові явища, які складають реальні загрози національній безпеці.

Таким чином Україна опинилася в ситуації, яка підтверджує необхідність дієвої державної політики з протидії кризовим явищам соціально-економічного характеру. Монографія Бєлая Сергія Вікторовича «Державні механізми протидії кризовим явищам соціально-економічного характеру: теорія, методологія, практика» присвячена зазначеній проблематиці та є вкрай актуальною, очікуваною науковою працею, результати дослідження затребувані державно-управлінською наукою і практикою державотворення.

Подана на рецензування наукова праця складається із шести розділів.

У *першому розділі* за результатами аналізу літератури із зазначеної проблеми автор розкриває теоретичні засади кризових явищ суспільства та сутність кризових явищ соціально-економічного характеру, визначає умови та

причини виникнення кризових явищ, а також місце кризових явищ соціально-економічного характеру в системі забезпечення національної безпеки України.

*У другому розділі* визначено загальну методику проведення дослідження щодо розроблення державних механізмів протидії кризовим явищам соціально-економічного характеру в Україні.

*Третій розділ розкриває* методологічні аспекти побудови державних механізмів протидії кризовим явищам соціально-економічного характеру.

*Четвертий розділ* присвячено обґрунтуванню механізму державного моніторингу загроз національній безпеці соціально-економічного характеру. Зазначений механізм складається з механізму пошуку в електронних засобах масової інформації та Інтернет-середовищі ознак виникнення кризових явищ в сучасному суспільстві, а також механізмів оцінювання та прогнозування стану соціально-економічної безпеки регіонів держави. Зазначені механізми розроблені на основі використання сучасних інструментів геоінформаційного аналізу шляхом створення геобаз даних кризових явищ та її обробки методами кластерного аналізу. Доречно відмітити, що в роботі розроблено новий метод кластеризації на базі шаблонів соціально-економічного стану, які формуються інтерактивно на електронній карті за допомогою класифікатора подій.

*П'ятий розділ* розкриває комплексний державний механізм врегулювання кризових явищам соціально-економічного характеру, що був розроблений автором. Комплексний механізм складається з превентивного механізму органів державного управління щодо запобігання виникнення кризових явищ соціально-економічного характеру, координаційних механізмів взаємодії органів державної влади з громадськістю та силами охорони правопорядку під час врегулювання кризових явищ та спеціального механізму, який застосовують сили охорони правопорядку під час врегулювання кризових ситуацій за масовою участю населення.

*Шостий розділ* присвячено розробці шляхів вдосконалення державних механізмів протидії кризовим явищам соціально-економічного характеру. Автором розроблено концепцію стратегії соціально-економічної безпеки

регіонів України, надано практичні рекомендації щодо використання механізму державного моніторингу загроз національній безпеці соціально-економічного характеру та комплексного державного механізму врегулювання кризових явищам соціально-економічного характеру, наведені пропозиції з удосконалення організаційно-функціональної структури органів державного управління, що здійснюють протидію кризовим явищам соціально-економічного характеру.

У цілому монографія підготовлена на високому професійному рівні, достатньо проілюстрована графічним і табличним матеріалом, є логічною за структурою викладу, являється завершеним науковим дослідженням, виконаним за актуальною темою, має наукову і практичну цінність. Результати досліджень можуть бути використані науковцями, а також працівниками органів державної влади.

З урахуванням вищезазначеного, вважаю за доцільне рекомендувати монографію «Державні механізми протидії кризових явищам соціально-економічного характеру: теорія, методологія, практика», підготовлену кандидатом військових наук, старшим науковим співробітником Белаєм С. В. до видання.

Рецензент

доктор наук з державного управління, професор

проректор з науко-педагогічної роботи –

директор Інституту управління

Класичного приватного університету

А. В. Мерзляк